
 

Kleine Anfrage 

der Abg. Gnadl (SPD) vom 15.09.2015 

betreffend Besetzung von Abteilungsleitungsstellen in den hessischen 

Landesministerien 

und  

Antwort  

des Chefs der Staatskanzlei 
 

 
 
Die Kleine Anfrage beantworte ich im Einvernehmen mit dem Minister des Innern und für 
Sport, dem Minister der Finanzen, der Ministerin der Justiz, dem Kultusminister, dem Minister 
für Wissenschaft und Kunst, dem Minister für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Landesent-
wicklung, der Ministerin für Umwelt, Klimaschutz, Landwirtschaft und Verbraucherschutz und 
dem Minister für Soziales und Integration wie folgt: 
 
 
Frage 1. Wie viele Abteilungsleitungsstellen wurden in den hessischen Landesministerien in den vergange-

nen fünf Jahren neu besetzt (aufgeschlüsselt nach Jahr)? 
 

 2010 2011 2012 2013 2014 

Hess. Stk 1 1 1 0 1 

HMWEVL 1 2 0 0 0 

HMdIS 1 0 1 2 0 

HMdF 0 0 0 0 0 

HMdJ 0 0 2 1 0 

HKM 2 ( davon 1**) 1 1 1 2 

HMWK 1** 0 0 0 0* 

HMUKLV 1 2 0 0 0 

HMSI 0 1 0 0 1 

*   Im Jahr 2014 wurde ein Abteilungsleiter mit Stelle einversetzt. 

** Austauschversetzung einer amtierenden Abteilungsleitung aus einem anderen Ressort. 

 
 
Frage 2. Wie viele dieser Stellen davon wurden nur intern ausgeschrieben (aufgeschlüsselt nach Jahr)? 
 

 2010 2011 2012 2013 2014 

Hess. Stk 0 0 1 0 1 

HMWEVL 2 0 0 0 0 

HMdIS 0 0 0 0 0 

HMdF 0 0 0 0 0 

HMdJ 0 0 0 0 0 

HKM 0 0 0 0 1 

HMWK 0 0 0 0 0 

HMUKLV 1 1 0 0 0 

HMSI 0 1 0 0 1 
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Frage 3. Wie viele dieser Stellen davon wurden extern ausgeschrieben (aufgeschlüsselt nach Jahr)? 
 

 2010 2011 2012 2013 2014 

Hess. Stk 0 1 0 0 0 

HMWEVL 1 0 0 0 0 

HMdIS 1 0 1 2 0 

HMdF 0 0 0 0 0 

HMdJ 0 0 1 1 0 

HKM 1 1 0 0 0 

HMWK 0 0 0 0 0 

HMUKLV 0 0 0 0 0 

HMSI 0 0 0 0 0 

 
 
Frage 4. Wie viele dieser Stellen wurden ohne Ausschreibungsverfahren neu besetzt (aufgeschlüsselt nach 

Jahr)? 
 

 2010 2011 2012 2013 2014 

Hess. Stk 1 0 0 0 0 

HMWEVL 0 0 0 0 0 

HMdIS 0 0 0 0 0 

HMdF 0 0 0 0 0 

HMdJ 0 0 1* 0 0 

HKM 1** 0 1* 1* 1* 

HMWK 1** 0 0 0 0 

HMUKLV 0 1* 0 0 0 

HMSI 0 0 0 0 0 

*  Besetzung hausintern durch gleichwertige Umsetzung, Umorganisation oder Änderung der Geschäftsverteilung. 
** Austauschversetzung einer amtierenden Abteilungsleitung aus einem anderen Ressort. 

 
 
Wiesbaden, 28. Oktober 2015 

Axel Wintermeyer 
 
 


